
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU NA 

PRESENTE LEGISLATURA 

 

 

ÁS NOVE HORAS DO DIA 11  DE DEZEMBRO DE 2018 ( 11/12/2018 ) NO 

SALÃO NOBRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU , PRESENTE OS  

SENHORES VEREADORES: EDIVALDO GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

PRESIDENTE, IVALDO ALVES DE OLIVEIRA, VICE PRESIDENTE, JOAQUIM 

ELTON ALVES GUIMARÃES JUNIOR, PRIMEIRO SECRETÁRIO, MANOEL 

ZACARIAS SARAIVA,SEGUNDO SECRETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: 

AVELINO AVENTINA SIQUEIRA, DOMINGOS RAMOS LEITE, FERNANDO EDES 

MELO FERREIRA ,   JOSÉ SOUSA NOBRE, MANOEL ROCHA ARAUJO, PAULO 

ROBERTO DO ROSÁRIO BARROS,   WENDESON LAURINDO DE OLIVEIRA E 

WILSON RODRIGUES DE ARAÚJO. APÓS A CHAMADA DOS VEREADORES E 

CONFIRMADA A PRESENÇA DA MAIORIA DOS VEREADORES. O S.r. 

PRESIDENTE AUTORIZOU O S.r.  OBERDAN GUEDES A FAZER A LEITURA DAS 

ATAS DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

PROSEGUINDO O S.r. PRESIDENTE DISSE QUE ESSA SESSÃO É PARA 

VOTAÇÃO E ELEIÇÃO DA NOVA MESA DIRETORA DA CÂMARA PARA O 

BIÊNIO 2019/2020, E AUTORIZOU O PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A 

LEITURA DA PAUTA DE EXPEDIENTE PARA A SESSÃO. EXPEDIENTES: OFÍCIO 

Nº 001/2018 DE 06/12/2018 DO VEREADOR PAULO ROBERTO DO ROSÁRIO 

BARROS, AO DIRETOR ADMINISTRATIVO DA CÂMARA ROBERDAN NUNES 

DO ROSÁRIO, PEDINDO O REGISTRO DA CHAPA DENOMINADA UNIÃO POR 

VISEU PARA CONCORRER A ELEIÇÃO DA NOVA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA PARA O BIÊNIO 2019/2020 COMPOSTA PELOS SEGUINTES 

VEREADORES: PRESIDENTE PAULO ROBERTO DO ROSÁRIO BARROS, PDT, 

VICE PRESIDENTE, AVELINO AVENTINA SIQUEIRA, PR PRIMEIRO 

SECRETÁRIO, WENDESON LAURIDO DE OLIVEIRA, PR, SEGUNDO 

SECRETÁRIO, MANOEL ROCHA ARAÚJO, PSDB. OFÍCIO Nº 001/2018 DO 

VEREADOR IVALDO ALVES DE OLIVEIRA AO DIRETOR ADMINISTRATIVO DA 

CÂMARA ROBERDAN NUNES DO ROSÁRIO, PEDINDO O REGISTRO DA 

CHAPA DENOMINADA RENOVAÇÃO, PARA CONCORRER A ELEIÇÃO DA 

NOVA MESA DIRETORA DA CÂMARA, PARA O BIÊNIO 2019/2020, 

COMPOSTA PELOS SEGUINTES VEREADORES: PRESIDENTE, IVALDO ALVES 

DE OLIVEIRA, PDT VICE PRESIDENTE DOMINGOS RAMOS LEITE PR, 



PRIMEIRO SECRETÁRIO, JOAQUIN ELTON ALVES GUIMARES PR, SEGUNDO 

SECRETÁRIO JONAS ANANIAS DA SILVA PSDB, E OFÍCIO Nº 168/2018 DE 

06/12/2018 DA PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE VISEU PEDINDO A 

AUTORIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, PARA QUE O S.r. FRANKLIN COSTA 

SOUSA, VICE PREFEITO MUNICIPAL POSSA SE AFASTAR DO MUNICÍPIO POR 

MAIS DE QUINZE DIAS PARA TRATAMENTO DE SAÚDE DE ACORDO OS 

ARTIGOS 83 DA CF E 80 DA CF E 105 PARÁGRAFO 2º DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA, OS QUAIS FORAM RECEBIDOS POR UNANIMIDADE. 

EM SEGUIDA O S.r. PRESIDENTE SUBSTITUIU OS DOIS VEREADORES 

MEMBROS DA MESA POR SEREM COLIGADOS VER. ABUD SUBSTITUIDO 

PELO VER. FERNANDO MELO E VER. JUNIOR, SUBSTITUIDO PELO VER. 

WILSON ARAUJO. EM SEGUIDA O S.r. PRESIDENTE PEDIU AO VER. MANOEL 

ZACARIAS, QUE FOSSE AO LOCAL DE VOTAÇÃO, QUE ABRISSE A URNA E 

TROUXESSE ATÉ A MESA DIRETORA, MOSTRASSE AOS VEREADORES, 

CONFERISSE AS 13 CÉDULAS E LEVASSE DE VOLTA AO LOCAL DE VOTAÇÃO, 

DIZENDO QUE A CHAPA 01 ERA ENCABEÇADA PELO VEREADOR PAULO 

BARROS E A CHAPA 02 ERA ENCABEÇADA PELO VER. IVALDO OLIVEIRA E 

AUTORIZOU O PROCESSO DE VOTAÇÃO DA SEGUINTE ORDEM: PRIMEIRO 

VOTO, VER. JUNIOR, SEGUNDO VOTO, VER. ABUD, TERCEIRO VOTO VER. 

JONAS ANANIAS, QUARTO VOTO VER. MANOEL ARAÚJO, QUINTO VOTO 

VER. JOSE NOBRE, SEXTO VOTO VER. DOMINGOS LEITE, SÉTIMO VOTO VER. 

WENDERSON OLIVEIRA, OITAVO VOTO VER. AVELINO AVENTINA, NONO 

VOTO VER. PAULO BARROS, DECIMO VOTO VER. FERNANDO MELO, 

DÉCIMO PRIMEIRO VOTO VER. WILSON ARAUJO, DÉCIMO SEGUNDO VOTO 

VER. MANOEL ZACARIAS. NESTE MOMENTO O VER. FERNANDO MELO 

ASSUMIU A PRESIDÊNCIA, PARA QUE O VEREADOR EDIVALDO EFETUASSE 

O DÉCIMO TERCEIRO VOTO. JÁ NA PRESIDÊNCIA O S.r. PRESIDENTE, 

AUTORIZOU O VER. MANOEL ZACARIAS E FERNANDO MELO A 

CONDUZIREM A URNA ATÉ A MESA, CONFERISSEM AS CÉDULAS DE UM A 

TREZE E DEPOIS INICIOU A CONTAGEM DOS VOTOS CONTIDOS NAS 

CÉDULAS NA SEGUINTE ORDEM: PRIMEIRO VOTO CHAPA 02, SEGUNDO 

VOTO CHAPA 01, TERCEIRO VOTO CHAPA02, QUARTO VOTO CHAPA 01, 

QUINTO VOTO CHAPA 01, SEXTO VOTO CHAPA 02, SÉTIMO VOTO CHAPA 

02, OITAVO VOTO CHAPA 02, NONO VOTO CHAPA 02, DÉCIMO VOTO 

CHAPA 02, DÉCIMO PRIMEIRO VOTO EM BRANCO, DÉCIMO SEGUNDO 

VOTO CHAPA 01, DÉCIMO TERCEIRO VOTO CHAPA 02. CONTADOS OS 

VOTOS A CHAPA Nº 01 TEVE QUATRO VOTOS A CHAPA Nº02 TEVE OITO 

VOTOS E UM VOTO EM BRANCO. COM ESTE RESULTADO O S.r. PRESIDENTE 



DECLAROU VENCEDORA A CHAPA Nº 02 E DECLAROU ELEITA A NOVA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA, PARA O BIÊNIO 2019/2020, COM POSSE A PARTIR 

DE PRIMEIRO DE JANEIRO DE DOIS MIL E DEZENOVE ATÉ TRINTA E UM DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, E DEU POR ABERTA A SESSÃO, 

FRANQUEANDO A PALAVRA AOS VEREADORES. FALOU O VER. JOSE NOBRE 

AGRADECENDO Á DEUS PELA OPORTUNIDADE E CONGRATULOU-SE COM 

OS DEMAIS VEREADORES E O NOVO PRESIDENTE A PARTIR DE JANEIRO DE 

2019, E PARABENIZOU OS VEREADORES ELEITOS E NÃO ELEITOS PARA A 

MESA DIRETORA E PEDIU QUE O NOVO PRESIDENTE GOVERNE COM 

TRANSPARÊNCIA. FALOU O VER. MANOEL ZACARIAS AGRADECENDO AO 

VER. KOLOTA, PELOS TRABALHOS DESENVOLVIDOS NESTES DOIS ANOS DE 

MANDATO COMO PRESIDENTE, MESMO NÃO AGRADANDO A TODO 

MUNDO, MAIS FEZ O QUE FOI POSSIVEL E NESTA SESSÃO, O VER. 

FERNANDO MELO ASSUMIU A VICE PRESIDÊNCIA E O PRIMEIRO VER. 

WILSON ARAUJO A PRIMEIRA SECRETARIA E AGRADECEU AOS VEREADORES 

PAULO BARROS, AVELINO AVENTINA, WENDESON OLIVEIRA E MANOEL 

ARAUJO, PELA CONVIVÊNCIA QUE TIVERAM NESTES DOIS ANOS DE 

MANDATO E QUE O NOVO PRESIDENTE, POSSA GOVERNAR COM 

TRANQUILIDADE E TRANSPARÊNCIA, E AGRADECEU A TODOS OS 

VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA E DESEJOU UM FELIZ NATAL E 

PROSPERO ANO NOVO PARA TODOS. FALOU O VEREADOR IVALDO 

OLIVEIRA CUMPRIMENTANDO A MESA DIRETORA NA PESSOA DO 

VEREADOR EDIVALDO GONGALVES E AGRADECEU AOS VEREADORES QUE 

VOTARAM NA CHAPA EM QUE ELE ABUD ERA O CANDIDATO A PRESIDENTE, 

MAS SABE DA RESPONSABILIDADE QUE ASSUMIRÁ A PARTIR DE JANEIRO 

DE 2019 E AGRADECEU A CHAPA UNIÃO POR VISEU, EMCABEÇADA PELO 

VEREADOR PAULO BARROS, E ESTE ATO QUE ACONRTECEU AQUI, FOI UM 

ATO DE REFLEXÃO E REFERIU-SE A ELEIÇÃO DO NETO, UM MENINO 

VENDEDOR DE CHOPP, HOJE PREFEITO DE VISEU E ELE ABUD, UM FILHO DE 

PESCADOR, HOJE ELEITO PRESIDENTE DA CÂMARA, E AGRADECEU AOS 

OITO VEREADORES QUE VOTARAM NA CHAPA RENOVAÇÃO E DISSE AOS 

DEMAIS VEREADORES QUE TODOS SÃO AMIGOS E PARCEIROS NESTA 

CAMINHADA E QUE TODOS OS VEREADORES ESTARÃO UNIDOS PARA 

APOIAR O PREFEITO NETO, E GRADECEU TAMBÉM AOS SERVIDORES DA 

CÂMARA E DESEJOU FELIZ NATAL PARA TODOS. FALOU O VER. DOMINGOS 

LEITE AGRADECENDO Á DEUS POR ESTE DIA MARAVILHOSO E ABENÇOADO 

E AGRADECEU TAMBÉM AOS DEMAIS VEREADORES, PARABENIZANDO A 

CHAPA VENCEDORA E TAMBÉM A CHAPA DO VEREADOR PAULO BARROS, 



DIZENDO QUE VISEU PENSA DIFERENTE E QUE OS VEREADORES NÃO SÃO 

PAU MANDADOS, HOJE OS VEREADORES TOMARAM NOVA DECISÃO, MAS 

TODOS SÃO AMIGOS E PARCEIROS DESTA ADMINISTRAÇÃO PARA O BEM 

DO MUNICÍPIO DE VISEU. FALOU O VER. FERNANDO MELO, 

CONGRATULANDO COM OS DEMAIS VEREADORES E AGRADECEU AO POVO 

PELO MANDATO QUE HOJE EXERCE, E QUE NESTES DOIS ANOS, TODOS 

LUTARAM UNIDOS EM PROL DO MUNICÍPIO DE VISEU E LEMBRANDO 

TAMBÉM DAS PRAIAS E QUE EMBORA NINGUÉM CHEGUE A 100% DAQUILO 

QUE GOSTARIA DE FAZER MAS FIZEMOS AQUILO QUE FOI POSSIVEL, E QUE 

A NOVA MESA DIRETORA DA CÂMARA, TAMBÉM SERÁ COBRADA NO 

DECORRER DESTES DOIS ANOS DE MANDATO, E QUE A PREFEITURA E 

CÂMARA POSSAM AJUDAR OS PESCADORES E AGRICULTORES E QUE SEJAM 

PARCEIROS NESTA CASA DE LEIS E QUE AS ATIVIDADES DA CÂMARA DEVEM 

SER DIVULGADAS PARA CONHECIMENTO DA POPULAÇÃO E FALOU SOBRE 

O FUTURO GOVERNO DO ESTADO E OS DEPUTADOS FEDERAL E ESTADUAL 

QUE ASSUMIRÃO EM JANEIRO DE 2019, QUE POSSAM FAZER ALGO POR 

VISEU, E DISSE QUE AS VEZES É PRECISO FALAR COM O PREFEITO, PORQUE 

DETERMINADO SECRETÁRIO NÃO PODE RESOLVER O PROBLEMA E A 

COMUNICAÇÃO É IMPORTANTE NO MEIO POLÍTICO E QUE O NOVO 

PRESIDENTE DA CÂMARA, POSSA FAZER ISTO EM PROL DO PODER 

LEGISLATIVO, ONDE AS VEZES DIVULGAM ATOS DO PODER EXECUTIVO MAS 

DO PODER LEGISLATIVO NUNCA DIVULGAM NADA, É PRECISO DIVULGAR 

AS AÇÕES DOS VEREADORES, E DESEJOU FELIZ NATAL PARA TODOS. FALOU 

O VER. AVELINO AVENTINA, CUMPRIMENTANDO A MESA DIRETORA E 

DEMAIS VEREADORES E PARABENIZOU A NOVA CHAPA VENCEDORA, 

DIZENDO QUE ELE FAZIA PARTE DA OUTRA CHAPA DERROTADA, NA QUAL 

ELE VOTOU E PARABENIZOU OS VEREADORES DIZENDO QUE TODOS SÃO 

AMIGOS E CONTINUARÃO TRABALHANDO POR VISEU E DESEJOU FELIZ 

NATAL A TODOS OS VEREADORES A POPULAÇAO DE VISEU E A NOVA CHAPA 

ELEITA, POSSA TRABALHAR TRANQUILA E AGRADECEU AO PRESIDENTE 

KOLOTA POR SEU TRABALHO COMO PRESIDENTE. FALOU O VEREADOR 

JOAQUIM JUNIOR, CUMPRIMETANDO AOS DEMAIS VEREADORES E FALOU 

SOBRE A ELEIÇÃO DEMOCRÁTICA NA CÂMARA, ONDE OS VEREADORES 

DECIDIRAM FORMAR DUAS CHAPAS E UMA FOI VENCEDORA, AGRADECEU 

TAMBÉM OS TRABALHOS DO VER. KOLOTA COMO PRESIDENTE, 

PARABENIZOU O VER. ABUD E DISSE QUE ELE JUNIOR MANDI, INCENTIVOU 

O VER. ABUD, A SER CANDIDATO E QUE ESTA CHAPA TAMBÉM 

TRABALHARÁ AO LADO DO SENHOR PREFEITO NETO E QUE A DEMOCRÁCIA 



DEVE PREVALECER O VOTO SECRETO É UM DIREITO DE CADA UM, 

AGRADECEU AO VEREADOR PAULO BARROS E DISSE QUE A CÂMARA 

NUNCA FOI A OUTRA COMUNIDADE EM NÚMERO MAIOR DE VEREADORES, 

QUEM SABE NESTES DOIS ANOS QUE SE APROXIMA. FALOU O VER. 

WENDESON OLIVEIRA AGRADECENDO Á DEUS E CUMPRIMENTANDO AOS 

DEMAIS VEREADORES E AO POVO DE VISEU DESEJANDO UM FELIZ NATAL, 

JUNTAMENTE COM O PREFEITO DE VISEU E PARABENIZOU O VEREADOR 

KOLOTA POR SEUS DOIS ANOS DE MANDATO COMO PRESIDENTE DA 

CÂMARA E PARABENIZOU A CHAPA VENCEDORA, EM NOME DO VEREADOR 

ABUD, DIZENDO QUE A CÂMARA E PREFEITURA DEVERÃO TRABALHAR 

JUNTAS PELO POVO DE VISEU E RECONHECEU A VITÓRIA DA CHAPA 

VENCEDORA. FALOU O VER. JONAS ANANIAS, AGRADECENDO Á DEUS, 

CUMPRIMENTOU A MESA DIRETORA E AGRADECEU TAMBÉM AO PLENÁRIO 

E DISSE QUE TANTO O VEREADOR JUNIOR QUANTO ELE VEREADOR JONAS 

SÃO PESSOAS QUE TEM O DEVER DE VOTAR E O DIREITO DE SEREM 

VOTADOS, ASSIM COMO QUALQUER OUTRO VEREADOR OU QUALQUER 

OUTRA PESSOA, E DISSE QUE COM O VEREADOR KOLOTA COMO 

PRESIDENTE, ELE JONAS, CONVERSARAM APENAS TRÊS VEZES E HOJE FOI 

CONVIDADO A FAZER PARTE DE UMA CHAPA E FOI ELEITO COMO MEMBRO 

DESSA CHAPA, A PARTIR DE JANEIRO DE 2019, DISSE QUE É DA OPOSIÇÃO 

MAS NÃO É INIMIGO DE NINGUÉM E QUE NÃO GOSTA DE BADERNA E 

ESPERA QUE O PREFEITO POSSA TRABALHAR PELO POVO DE VISEU, E 

DESEJOU UM FELIZ NATAL PARA TODOS. NESTE MOMENTO O VEREADOR 

FERNANDO MELO ASSUMIU A PRESIDENCIA, PARA QUE O VEREADOR 

EDIVALDO SE PRONUNCIASSE. FALOU O VER. EDIVALDO GONGALVES, 

CUMPRIMENTADO OS DEMAIS VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA E 

PARABENIZOU OS VEREADORES QUE ENCABEÇARAM SUAS CHAPAS E A 

CHAPA DO VEREADOR IVALDO OLIVEIRA VENCEU, AGRADECEU AOS 

VEREADORS PELA COMPREENSÃO E PARCEIRIA E PEDIU DESCULPA PELO 

ERROS QUE TENHA COMETIDO E DISSE Á CHAPA VENCEDORA QUE TODOS 

OS TREZE VEREADORES ESTÃO OMBRIADOS PARA TRABALHAREM PELO 

MUNICÍPIO DE VISEU, FALOU DA TRANSPARÊNCIA DIANTE DOS PODERES 

EXECUTIVO E LESGISLATIVO E COMO PRESIDENTE, TAMBÉM 

CUMPRIMENTA OS SERVIDORES DA CÂMARA DO SETOR CONTÁBIL, 

ADVOGATÍCIO E TODOS OS DEMAIS, INDEPENDENTE DA FUNCÃO QUE 

EXERCEM E DESEJOU UM FELIZ NATAL PARA TODOS. JÁ NA PRESIDÊNCIA O 

S.r. PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS VEREADORES. NÃO 

HAVENDO NINGUÉM A FALAR, O S.r. PRESIDENTE SUBMETEU A VOTAÇÃO 



DO PLENÁRIO, O PEDIDO DE AUTIRIZAÇAÕ PELA CÂMARA PARA QUE O S.r. 

FRANKLIN COSTA SOUSA VICE PRTEFEITO MUNICIPAL POSSA SE AFASTAR 

DO MUNICÍPIO DE VISEU POR MAIS DE QUINZE DIAS PARA TRATAMENTO 

DE SAÚDE, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. PASSANDO-SE PARA 

SEGUNDA ORDEM DOS TRABLHOS O S.r. PRESIDENTE FRANQUEOU 

NOVAMENTE A PALAVRA AOS VEREADORES. NÃO HAVENDO MAIS 

NINGUÉM A FALAR O S.r. PRESIDENTE DISSE QUE A PARTIR DE PRIMEIRO 

DE JANEIRO DE DOIS MIL DE DEZENOVE, A CÂMARA MINICÍPAL DE VISEU 

SERÁ ADMINISTRADA PELA NOVA MESA DIRETORA ELEITA EM ONZE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO, ASSIM CONSTITUIDA: PRESIDENTE, 

IVALDO ALVES DE OLIVEIRA PDT, DOMINGOS RAMOS LEITE, VICE 

PRESIDENTE PR, JOAQUIM ELTON ALVES GUIMARES JUNIOR PR, PRIMEIRO 

SECRETÁRIO JONAS ANIANIAS DA SILVA, PSDB SEGUNDO SECRETÁRIO, E 

DEU POR ENCERRADA A SESSÃO ÁS 11:30HS MARCANDO A OUTRA PARA O 

DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2019, OU ANTES EM CARATER EXTRAORDINÁRIO, 

SE FOR O CASO. DO QUE PARA CONSTAR. EU AVELINO ALVES DA SILVA 

FUNCIONÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU ESCREVI A BASTANTE ATA 

QUE APÓS A SUA LEITURA, VAI ASSIANDA PELO S.r. PRESIDENTE E 

VEREADORES PRESENTES. 

 


